

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la Administr. calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregado su importe en Madrid 5 cuartos
de un metálico, libranza ó sellos del correo,
a la Administracion calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,485 DE LA NOCHE.

MADRID, MIERCOLES 9 DE JULIO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Turin 7.
El ministro de la Justicia ha dirigido una circular a los tribunales, recomendándoles vigilen y examinen los escritos y los discursos de los eclesiásticos que salgan de la esfera religiosa y sean contra el Estado, obrando con energía contra sus autores.

El presidente del Consejo de ministros responde a un interpeleante que carece de fundamento las noticias de que Italia vaya a tomar parte en la guerra de Méjico.

Nueva-York 26 de junio.
Los confederados reclaman el honor de la victoria de Charleston.

El Congreso ha votado medio centimo por libra sobre el algodón.

El presidente Lincoln y el general Pope han ido a consultar al general Scott.

El general Mac-Clellan se apoderó sin grandes pérdidas de una posición avanzada delante de Richmond.

Los confederados resisten con energía. Se anuncia que el general confederado Jackson ha batido al cuerpo federal de Fremont. Los generales Banks y Schields han reunido sus fuerzas. La cámara ha votado el bill de emision de 150 millones de bonos del Tesoro. Se habla de modificación en el gabinete federal. El presidente Davis está en ferreo en Raleigh y el general Beauregard en Richmond.

Paris 7.
El 12 se esperan noticias de Méjico del 15 de junio. El emperador y la emperatriz han salido hoy de Fontainebleau para Auvergne. En Venezuela y Bolivia continúa la guerra civil. En esta última república hablan proclamado presidente al general Pérez.

A consecuencia de la nueva organizacion que va a darse a la administracion del real patrimonio, es posible, según hemos oido, que haya algun cambio en el personal de aquellos dependencias.

El ministro de la Gobernacion, señor Posada Herrera, debe salir de esta corte para los baños pasado mañana.

Dice anoche *El Pueblo* que, según le escriben de Ceuta con fecha 30, la noche anterior habia durado mas de tres horas el fuego con los moros, que con increíble descaro roban diariamente en el campo de aquella plaza. Añade que entre otras cosas se llevaron el mes último 24 ó 26 caballerías, 10 de ellas de la administracion militar, y posteriormente varias reses vacunas que cogieron en los mismos fosos. A última hora nos dicen, continúa *El Pueblo*, que el general gobernador habia salido con objeto de castigar la audacia de nuestros incorregibles vecinos.

Explicando *La Epoca* la dimision de nuestro embajador en Paris, dice que el sábado a las cuatro de la tarde envió el Sr. Mon la renuncia escrita, despues de dos largas y cordiales conferencias tenidas dias antes con el presidente del Consejo y con el digno ministro de Estado; conferencias en las cuales el presidente del Consejo dijo a los ministros de S. M. lo que ahora repite a todo el mundo, que si causas especiales le impedian en estos momentos volver a Paris, ninguna otra disidencia política le separaba de un gobierno al que ha servido lealmente durante cuatro años, y al que estaba resuelto a apoyar con su voto en el Parlamento.

El cuaderno del catálogo de la exposicion universal de Londres, tiene unos 20 centímetros de largo por 13 centímetros de ancho y 2 1/4 centímetros de grueso. Ocupa la cara inferior de la cubierta un anuncio del relojero Bennet, residente en 65 Cheapside, Cornhill, Londres, y una tercera parte de dicha cara la llena el nombre del fabricante. Para comprender el buen resultado que a este señor habrá indudablemente valido el sistema de propagar sus anuncios y el que por experiencia se habrá prometido de insertarlo en la cubierta del referido catálogo, bastará decir que se asegura que ha pagado por su insercion la cantidad de dos mil libras esterlinas, ó sean 200,000 reales.

En el lomo del mismo catálogo, que forma una superficie como de un libro en cuarto común, hay otro anuncio de Day et C.; Martin, fabricantes de lustre inglés para zapatos. Según se dice, estos señores han pagado por la insercion de su anuncio en tan reducido, aunque preferente lugar del cuaderno, la cantidad de 500 libras esterlinas, ó sean 50,000 rs.; advirtiéndose que el precio de cada bote de lustre lo tienen fijado a 1 1/2 schelimes, ó sean 7 1/2 rs.

En la *Patrie* llegada ayer se leen las siguientes líneas: «No sabemos que desertores españoles hayan tomado parte con las tropas mejicanas, y si alguno lo hubiese hecho, habría faltado doblemente a sus deberes.» El diario francés de todos modos no puede en manera alguna hacer responsable de un acto aislado a la noble e hidalgua nacion española, ni al gobierno de S. M.

El día 11 del corriente dará principio en la iglesia de San Francisco el Grande de esta corte, un solemne triduo que los religiosos encasillados de la orden residentes en Madrid, dedican a los Santos mártires franciscanos del Japon, que acaban de ser canonizados en Roma.

Hace dias se abrió al culto divino, con una funcion solemne de iglesia, el templo de la célebre universidad de Alcalá, encomendada a los padres escolapios. Una inmensa multitud de gentes de todas clases concurrió a dar gracias a Dios por ver restablecida una iglesia de tanto mérito que habia venido a un estado lamentable. A los repastos y obras ejecutadas hasta aqui han contribuido eficazmente el director del instituto provincial Sr. D. Francisco Tramaria, el rector de la universidad central señor Montalvan, y el director general de instruccion pública Sr. Sabau. Estos dos últimos han sido discípulos y maestros en aquel memorable establecimiento.

A las 140 asciende hasta hora el número de las reducciones del servicio militar en esta provincia a consecuencia del último sorteo. Pero todavía podrá haber alguna por parte de los mozos que se hallan padeciendo de observacion.

No tenemos noticias, pero procuraremos adquirirlas acerca del hecho que denuncia *El Pueblo* en las siguientes líneas. «Acaba de asegurarse que el habilitado del batallon de cazadores de Barcelona se ha escapado de esta corte llevándose unos ocho mil duros que cobró de tesorería el día 1.º del presente mes de julio por cuenta del batallon.»

Dice *La Epoca* que no tiene fundamento alguno la noticia de que el Sr. Comyn de la subsecretaría de Estado por la plenipotencia de España en Constantinopla.

Una correspondencia de Roma recibida en Madrid afirma que el viaje de Garibaldi a Sicilia es cosa convenida con Victor Manuel. Llegaban a Roma todos los dias nuevas esperanzas de los prelados de toda Italia en favor de la Santa Sede y adhiriéndose al mensaje del episcopado católico. Nada notable en Roma, donde el general Montebello inspira gran confianza a Su Santidad y a los hombres de orden.

Creemos carece de fundamento, y cuando menos no podrá dejar de ser prematura, la noticia que da *El Contemporáneo* de que el correo de la Habana llegado últimamente a Vigo trae la dimision del general Serrano del mando de la isla de Cuba. El duque de la Torre no abandonará, mientras su permanencia sea necesaria, el puesto que le ha confiado S. M. la Reina.

Pregunta un periódico progresista si es cierto que el Sr. Mon desea regresar a Paris y que el ministerio es el que se ha opuesto a ello, motivo al cual asigna la dimision de nuestro embajador en Francia. «*La Epoca* contesta que nada hay mas absurdo que semejante version que lastima a la vez la delicadeza del Sr. Mon y la política de buena y sincera amistad que el gobierno de S. M. desea seguir con la Francia. El Sr. Mon, añade nuestro colega, ha pensado que en su situacion especialísima no podia por ahora volver a Paris, y creemos poder afirmar que esta idea estaba en él muy arraigada aun antes de que se cerrasen las Cortes.»

A última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 8 (por la noche).
Ha llegado ayer a Paris el despacho oficial del reconocimiento del reino de Italia por Rusia.

La «*Patrie*» publica noticias de Méjico, en las que dice que el estado de las tropas francesas en Orizaba, era satisfactorio. El ejército mejicano permanecia inactivo.

SEGUNDA EDICION.

Hoy publica la *Gaceta* el real decreto admitiendo a D. Alejandro Mon la dimision que ha hecho del cargo de embajador extraordinario y plenipotenciario de España cerca de S. M. el emperador de los franceses, quedando S. M. satisfecha del celo, lealtad e inteligencia con que lo ha desempeñado.

Habiendo jurado y tomado asiento en el Senado D. Juan Pedro Munchada, diputado a Cortes por el distrito de la Alameda, provincia de Cádiz, se ha mandado que se proceda a nueva eleccion en dicho distrito con arreglo a la ley.

En virtud del oficio dirigido por el gobernador de la provincia de Lérida en que consulta acerca de la aplicacion que ha de darse al aumento de la quinta parte de recargos sobre las contribuciones directas, cuando no haya sido utilizado por los ayuntamientos para cubrir el déficit de los presupuestos adicionales, S. M. ha tenido a bien disponer que en tales casos la referida quinta parte, existente en arcas del Tesoro, se aplique, en virtud del mandato de los gobernadores, para menos repartir en los recargos municipales del año inmediato siguiente: de manera que si el total de estos ascendiese a 20,000 rs., y el de la quinta parte no utilizada a 5,000, no deberá repartirse al pueblo, por concepto de recargos, mas que 15,000, que con los cinco del mencionado fondo de reserva componen los 20,000 que habrán de entregarse para atender a sus obligaciones municipales.

En vista de una comunicacion del ministerio de Marina, fecha 4 del corriente, acompañando el acta del reconocimiento del vapor *Congreso*, presentado por la empresa concesionaria del servicio de correos trasatlánticos; y considerando que el referido buque llena las condiciones del pliego

aprobado en 10 de julio del año de 1861, su majestad la Reina, de conformidad con lo manifestado por el precitado ministerio de Marina, ha tenido a bien declarar admitido dicho vapor, en cumplimiento de lo dispuesto por el art. 10 del referido pliego de condiciones.

Ha sido nombrado comandante de la fragata ponton *Perla*, estacionada en Fernando Poo, el teniente de navio D. Francisco de Paula Sainco.

Se ha dispuesto quede limitado a tres años la duracion del mando del apostadero de Filipinas.

Ha sido nombrado para el mando del distrito excepcional de marina de Santiago de Cuba, el capitán de fragata de la escala de reserva, D. Eduardo Robion y Rapela; para el de la provincia de Nuevitas, que este deja vacante, el de igual graduacion D. Antonio Maymó y Labusta; y para la segunda comandancia de la provincia de Canarias, que este último desempeña, el de la misma clase D. Carlos Mac-Mahon y Santiago.

La direccion de la Caja General de Depósitos anuncia que se ha estroviado una carta de pago expedida por la tesorería de dicha Caja general en favor de D. Vicenta Trasobares, dada con los números 10,327 de entrada y 3,464 del registro, importante 70,000 rs. vn.

Haciéndose cargo el corresponsal de la *Gaceta* en Londres del presupuesto inglés, dice: «Inglaterra, que tiene 29 millones de habitantes, es decir, solo una tercera parte mas que España, percibe 320 millones de duros de sus contribuyentes, mientras que nuestro pais no paga mas que 100. Dos veces y cuarto mas de contribucion vagen, pues, los ingleses que los españoles, y eso que los ingleses se costean por sí mismos su asistencia pública, su beneficencia, su proteccion al trabajo, sus sociedades de fomento, sus premios a la actividad, al valor, al patriotismo, sus grandes empresas nacionales, todo en fin, lo que constituye la vida interior del pais, al paso que España con sus 100 millones lo costea todo, porque el pueblo no hace nada por sí mismo.»

Puede en vista de esto, asegurarse que Inglaterra paga tres veces mas que España, y a la verdad que por numerosas y abundantes que sean las fuentes de su riqueza, y lo son mucho, siempre estará en proporcion el cálculo de que el inglés paga doble contribucion que el español a su gobierno, en absoluta igualdad de circunstancias.

Pero esa enorme suma de millones (estamos oyendo que se nos dice) la emplea en su mayor parte en gastos reproductivos, con lo cual, si esquilmala propiedad por un lado, aviva por el otro los elementos de la produccion.»

A esto contestaremos tambien que es falso el supuesto, y en su virtud todas las consecuencias. Inglaterra, que no es nacion militar, ni llegará a serlo nunca, gastó el año pasado en su ejército 80 millones de duros, en su marina militar, 63, y en los intereses de su deuda 130 millones, es decir, 273 de los 320 que saca, los invirtió en esas cosas que causan la desesperacion de los alarmistas españoles. Hasta en esto lleva gran ventaja nuestro presupuesto al de la nacion mas favorecida.

Inglaterra, que en 1851, cuando la primera exposicion universal parecia que habia llegado al limite de su poder y por consecuencia de sus gastos, invirtió en el ejército 43 millones de duros; 10 años despues, en 1861, ha invertido 78 millones; su Armada, térror de los mares aquella época, exigia 29 millones; 63 ha exigido a los 10 años, y en cambio los ingresos de las rentas públicas las aduanas, que con el gran tributo del pais, y que en 1847 produjeron 100 millones de duros, no han aumentado en el año anterior mas que a la cifra de 113 y medio enorme aumento comparado en sí mismo, pero habido débil e insignificante en relacion al exceso de gastos, lo que indica que la enormísima diferencia restante se ha sacado a la propiedad en todas sus manifestaciones.

Algun periódico de oposicion se muestra tan perfectamente enterado de lo que pasa en los Consejos de ministros, que nos cuenta ya lo que aconteció en el de anteayer, respecto al sucesor del Sr. Mon en la embajada de Paris. Dice que parece fué muy acalorada la discusion que tuvo lugar; que admitida la dimision del Sr. Mon, se pensó en la persona que debía sustituirle; que fueron tres los candidatos propuestos: el marqués de Miraflores, el general Concha (D. José), y el general Serrano; que el primero no es muy del agrado de los ministros; que el segundo le pareció muy bien a todos ellos; pero que todas las simpatías se manifestaron por el capitán general Sr. Serrano, etc., etc. Escusado es decir que la mayor parte de estas noticias son inexactas. Ni el nombre del marqués de Miraflores, ni el del digno marqués de la Habana, fueron candidatos a la embajada de Paris; y si algo ha podido haberse, que no lo sabemos, respecto del general Serrano, es claro que no podia tomarse resolucion alguna sin saber sus deseos, atendida la situacion en que se encuentra su esposa. Caso de ser cierta esta noticia, es natural que anteayer, justamente día de salida del correo de la Habana, se le haya escrito y se espere su contestacion. Por nuestra parte, nos parece, como a *La Epoca*, que el gobierno de S. M. no tiene la grande impaciencia que nuestro colega por resolver este asunto.

El *Morning Post*, cuyas afectuosas relaciones con lord Palmerston no son un misterio para nadie, publica unos párrafos sobre la guerra de Méjico que revelan su satisfaccion por el mal resultado de los propósitos de Francia y su deseo que no venza en una lucha emprendida (dice) con un pretexto. El *Post* concluye de esta manera: «Entre tanto, parece que Juárez ha recibido la adhesion de distintas bandas, y que la causa promovida por Almonte es cada dia menos popular. Por eso opinamos que la guerra entre Francia y Méjico se prolongará mucho mas tiempo del que todos se figuraban. Monsieur Billault ha rechazado con indignacion la idea de tratar con Juárez; y entretanto la mala estacion impide llevar tropas a Méjico, y las fuerzas de reserva que están en Veracruz parecen victimas del vomito. Resta ver cómo sabe aprovecharse Juárez de la extraordinaria oportunidad que le ofrece ese inevitable retardo en la continuacion de la guerra.»

El viernes a las doce de la mañana se verificará en la sala de discordias la vista de la denuncia de *El Contemporáneo* correspondiente al día 25 de junio último. Defenderá el artículo denunciado el director del periódico, D. José Luis Albarada.

El certamen pictórico celebrado en Cádiz, ocupa aun la atencion de los aficionados a las artes en aquella ciudad. Antes de proceder a la adjudicacion de premios se habian publicado dos opusculos, ambos suscritos con las iniciales R. A. P., y escritos con mucha gracia y aticismo censurando el asunto dado por la academia de Bellas artes; y últimamente esta corporacion ha dado a luz un folleto, muy bien escrito, en que se describen los siete cuadros presentados a concurso. El cuadro premiado, cuyo autor don Alejandro Ferrant, es de gran composicion. El asunto era la caída de Murillo desde un andamio en el convento de Capuchinos de Cádiz, al concluir de pintar el cuadro de grandes dimensiones que representa los despojos de Santa Catalina, y hace vez de retablo en el altar mayor de la iglesia. La academia hace grandes elogios de todos los cuadros y realmente hay en todos ellos, cuando menos, grandes bellezas de composicion.

Ya se ha abierto al público en Lisboa, Travessa de San Nicolao, núm. 101, la librería española que visitan muchos amantes de las letras, pues se encuentra perfectamente surtida de libros españoles.

La prensa conservadora portuguesa pone el grito en el cielo contra las doctrinas disolventes que propala la prensa ministerial de aquel pais, en la que se distingue en esta triste tarea el periódico titulado, sin duda por antitesis, la *Creencia*, pues hace alarde de no tener ninguna.

El gobierno portugués ha dispuesto la emision de inscripciones suficientes para contraer sobre ellas en Inglaterra un empréstito de cuatro millones de libras esterlinas, ademas del de los tres millones que ya habia emitido con aplicacion a los ferrocarriles.

Son varias las reformas que la municipalidad de Sevilla trata de introducir en los paseos de circunvalacion de aquella hermosa poblacion, no siendo la menos importante el ensanche de algunos y el dar nombre a cada uno de ellos.

Están ya presos muchos de los que componian la banda de ladrones, que ha cometido tantos robos en los pueblos de la provincia de Valencia, y en especial en las iglesias. Parece que era muy numerosa y estaba perfectamente organizada, pero gracias al incansable celo del señor gobernador de la provincia, eficazmente secundado por el capitán de la activa com. añia de fusileros, y por los alcaldes y dependientes de vigilancia, la persecucion de dichos temibles criminales está dando muy buenos resultados, y es probable que ninguno de ellos eluda la accion de la justicia.

Los periódicos de Valencia, lo mismo que los de Castellón, hablan de la próxima visita del señor ministro de Fomento para la inauguracion del trayecto del ferro-carril de Murviedro a Nules.

Se ha concedido a la sociedad establecida en Valencia, bajo la razon de Nolla y Sagraera, real cédula de privilegio de invencion de un procedimiento para fabricar tejas de arcilla, en barro, tierra pulverizada y cemento, por medio de la presion y extraccion del aire.

Esciben de Cartagena, que el brillante segundo regimiento de artillería de a pié entró en aquella plaza a las seis de la mañana del miércoles último, procedente de Valencia, y aun cuando muy disminuido en su fuerza por los destacamentos que tiene cubiertos, habia sido sumamente grato ver el buen porte y aire marcial que lo distingue: se ha alojado en el cuartel que le estaba preparado, llamado del Rey.

El lunes tuvieron lugar en la iglesia de Santo Tomás las exequias que la Sociedad Filantrópica de Milicianos Nacionales Veteranos hace celebrar todos los años por los socios fallecidos y por las victimas del 7 de julio de 1822. En la presidencia, entre los individuos de la junta directiva, se hallaban los Sres. Cardero y Madoz, nombrados recientemente para los primeros cargos de la sociedad. Concluidas las preces sagradas, se llevó a efecto en la sacristía la distribucion de socorros a las familias necesitadas

de los socios fallecidos, en medio de los acordes de la banda militar del piquete concedido por la plaza, y previas algunas sentidas al par que elocuentes frases, pronuncias por los señores presidente y vicepresidente, entre ellas la de la sensible pérdida del señor duque de San Miguel; pero lo que causó la sensacion mas profunda, fué la caritativa oferta hecha por este último, señor Madoz, de encargarse de sufragar la educacion y carrera del hijo del socio fallecido, que como mas acreedor lo designa la junta de gobierno.

Han llegado a Vigo los diputados provinciales señores marqués de Figueroa y conde de Torre-Novaes, con objeto de interesarse a los vecinos de aquella poblacion en la suscripcion de acciones para el ferro-carril de Galicia, que con tan noble empeño tratan de llevar a efecto los pueblos gallegos.

Segun las últimas noticias del arsenal de Ferrol, sigue con actividad la construccion de las fragatas *Teluan* y *Almansa*. La primera se halla muy adelantada. La nueva goleta *Santa-Lucia* se encuentra en el baradero en la operacion de colocarle sus máquinas, y en la conclusion de sus obras interiores. El vapor *Leon*, que entró en aquel puerto el 15 de enero último, procedente de Fernando Poo, se le están sacando las máquinas para proceder a su reparacion. Los buques de vela bergantines *Habano* y *Valdes*, que han llegado de Ultramar, se hallan en completo estado de desarme. La goleta de hélice *Edotana*, que entró el 27 del mes último, se halla destinada al resguardo marítimo de aquel apostadero. Respecto a obras civiles e hidráulicas, continúan las pendientes en las gradas del astillero y demás, y se están practicando reconocimientos en el nuevo terreno destinado para la edificacion de los grandes diques mandados levantar, con el fin de poder atender a estas obras, cuya necesidad se hace cada dia mas apremiante. Siguen los trabajos de las nuevas fortificaciones de la plaza, en proporcion al número de obreros que en ellos se emplean, lo mismo que los del último trozo del nuevo muelle en construccion.

Por la direccion general de contribuciones se ha relevado a varios sujetos de la provincia de Valencia, del pago de la multa hipotecaria en que han incurrido por no haber registrado en tiempo oportuno escrituras públicas en las que se trataba del traspaso de fincas en los partidos de Ayora, Carlet, Chelva, Requena, Torrente y Valencia.

Continuando los dependientes de la autoridad los reconocimientos en las inmediaciones del molino de Palas, en Valencia, para descubrir nuevos indicios acerca del número de delinquentes que atacaron aquella finca con objeto de cometer un robo, se han encontrado en las cercanías del molino dos trabucos y otras armas escondidas entre la yerba, que debieran pertenecer a los malhechores.

S. M. la Reina, por real orden de 1.º del actual, ha tenido a bien crear una plaza de fiscal de imprenta en Valencia, con el haber anual de 12,000 rs. vn., habiendo sido nombrado para desempeñarla D. José Rafael Flores, abogado de aquel ilustre colegio y juez de paz del distrito de Serranos de la misma ciudad.

El miércoles por la tarde se votó al agua desde el astillero de Barcelona, un nuevo bergantín mercante, que fué bautizado con el nombre de *Alfredo*. Al verificarse la operacion, sufrió un ligero golpe el dueño del buque, Sr. D. Pio Porta, y hubo de retirarse a su casa, en la que falleció al siguiente día, con gran sentimiento de sus numerosos amigos que estaban en mucho las distinguidas cualidades del honrado armador.

Desde que el ferro carril unió con lazos de hierro a Valencia y Murviedro, se nota grande animacion en esta última ciudad. El domingo último dióse en el teatro de dicha ciudad una funcion de aficionados, desfilando sus productos a los pobres. Muchas familias de Valencia se trasladaron a la antigua Sagunto, y concurrieron al teatro y a otras diversiones que habia preparadas, entre ellas la elevacion de un globo; pero tuvo la desgracia de incendiarse apenas comenzaba a subir, dejando burladas las esperanzas de los que creian verle desaparecer entre las nubes.

El corresponsal N. del *Diario de Barcelona* dice que tiene casi una seguridad oficial de que verá muy pronto la luz pública la combinacion diplomática en cuya virtud el señor Rancés, nuestro ministro en Frankfurt, irá a Berlin, vacante hace mucho tiempo, sustituyéndole en el primer punto el señor Rusconi, comisario de los Santos Lugares, a quien reemplazará el Sr. Arnao, secretario de las órdenes. «Al Sr. Coello, añade, digan lo que quieran los diarios de oposicion, se le destina a la residencia de Bruselas, elevada hace poco al rango de legacion, y por último, el Sr. Sancho irá a Constantinopla, aunque no falta quien crea que pueda ser declarado cesante, pasando el Sr. Ligués, director de política, a aquella legacion.» Cluye diciendo que ignora quién irá a las órdenes en la vacante del Sr. Arnao, pues se citan los nombres de varios y apreciables candidatos.

El *Constitucional* afirma que todo cuanto dicen ciertos periódicos de las dimisiones de los señores Posada Herrera y Fernandez Negrete, es completamente falso; y que en el Consejo de ministros ha habido unanimidad

dad al resolver que se admita la dimision del Sr. Mon.

Parce que varias personas respetables de Alicante tratan de crear un establecimiento de crédito que satisfaga las necesidades comerciales de aquella plaza.

El 1.º del corriente llegó a Málaga la corbeta española Adela, capitán Codina, procedente de Barcelona, conduciendo un caballero oficial encargado de 180 individuos de tropa para la Habana, habiendo tenido que entrar de arribada con objeto de dejar en tierra uno de dichos individuos herido gravemente con dos puñaladas que le dió otro de ellos, el cual también quedó en tierra a disposición del tribunal competente, y el herido en el hospital militar. El 4 a las siete de la tarde salió dicho buque para su destino remolcado por un vapor a causa del viento contrario que le impedía salir del puerto.

Va a construirse una iglesia parroquial en la nueva población de San Pedro, término de Marbella. Esta obra presupuestada en unos trece mil duros se subastará el día 26 del actual ante la junta de la diócesis en Málaga.

El Sr. Ibarrola, director general de obras públicas, ha sido elegido diputado a Cortes por el distrito de Córdoba, por unanimidad de los 387 electores que tomaron parte en la elección.

La prensa cordobesa elogia la administración de obras públicas, que ha dispuesto al fin que se saquen a subasta las obras de construcción para la carretera de segundo orden de Monturque a Priego, comprendida desde la salida de Gabra hasta el segundo de los anteriores pueblos; las de la de segundo orden del Carpio a Torredonjimeno por Bujalance y Poreña y las de la de segundo orden también de Córdoba a Almadén. El presupuesto de la primera asciende a 3.522.439 rs. 23 cént. el de la segunda, 3.482.754 rs. 84 cént. y el de la tercera a 11.366.468 rs. 22 cént.

El sábado último se declaró un incendio en los campos de Villanueva y Geltrú, donde había amontonadas grandes gavillas de mieses. A pesar del trabajo pronto y eficaz que prestaron las autoridades y vecindario, se quemaron muchas mieses pertenecientes a labradores pobres.

En Alar del Rey ocurrió el domingo una desgracia, que fué muy sentida. Tal fué el atropello por un tren del ferrocarril, en la persona del Sr. D. Isidro del Campo, el cual quedó con ambas piernas separadas del tronco, muriendo a las pocas horas en los brazos de su cariñosa y desolada familia.

En una heredad de Muge (Portugal) se ha criado sin ser sembrado, un pie de trigo que ha echado 77 espigas y producido 2.772 granos, entre los cuales hay 2.000 perfectamente nutridos e inmejorables para la siembra.

El rey de Nápoles por falta de fondos se ve obligado a suspender las obras de restauración del palacio Farnesio. El príncipe Torlonia le ha prestado una cantidad, mediante hipoteca del palacio Caprarola, que es una de las magnificencias de Italia.

El ayudante del colegio militar de Toledo, D. Francisco Lorente y Lössada, está escribiendo la biografía del matagorda brigadier Lössada, subdirector que fué del espresado establecimiento, y a cuya publicación se han suscrito ya muchos amigos del ilustre finado, y casi todos los oficiales de infantería que fueron cadetes del colegio en la época de su digno mando.

Parce que el cura párroco de la Barceloneta, que ha regresado de Roma, donde ha estado durante los días en que se han celebrado las ceremonias de canonización, ha sido nombrado asistente al sacro sácro pontificio y prelado doméstico de Su Santidad.

Leemos en El Maresano: «Al anochecer del día 1.º del actual, pasando varios jóvenes de esta ciudad por la orilla del río Cardener, encontraron a un prójimo en estado bastante deplorable a causa de cierta enfermedad cuyo nombre ignoramos, y que al parecer reclamaba pronto auxilio; se acercó al paciente los compasivos paseantes y le reconocen por su inseparable amigo, hijo de una pobre viuda que vive en la calle baja de Puigterrá. Sin pérdida de momento lo colocan en unas parihuelas conduciéndole cuidadosamente a la habitación de su desdichada familia, que no esperaba por cierto recibir tan infortunado golpe. Cuan tas lágrimas! cuántos sollozos! cuánto desgarrador llanto sale de aquella casa poco antes tan dichosa! Y ahí era de ver todo el barrio alborotado y confuso; la vecindad enfrente arregía un sopi-calle para el moribundo; el vecino del lado corre con presteza a buscar el famoso ungüento del curato todo; esto va, aquel viene; la madre abraza a sus hijas, las hijas a su desdichado hermano que no puede responder a sus ciudadanas preguntas, y los llantos aumentan, crece el desespero y todo queda convertido en un mar de desolación. Finalmente aquello se apacigua con el sueño tranquilo del enfermo, y cada cual se retira como Dios le da a entender. Llegó la mañana y con ella el completo conocimiento de nuestro héroe, que declara formalmente haber permanecido nunca en tal caso; ni ser hijo de tal madre, ni hermano de hermanas semejantes. Le abrazan de nuevo creyendo que había perdido el uso de la razón, recurren al extremo de examinar la carta de vecindad, y se convencieron finalmente que venía el enfermo de Salent en busca de trabajo, y que el hijo verdadero trabajaba con toda tranquilidad en Sabadell. No a una semejanza pocas veces encontrada fué causa de tan notable e histórica equivocación.»

El sábado por la noche se despidió del público de Zaragoza la señora Ristori, poniendo en escena la magnífica obra de nuestro poeta Tamayo y Baus titulada Doña Juana la

Loca. La inspirada artista estuvo a tal altura en la ejecución que el público la llamó infinitas veces a la escena arrojándole flores y palomas y coronas y poesías que alombraron todo el escenario.

El cuarteto que ha de formar la base de la compañía de ópera que trabajará en Valencia en el próximo año la componen la Sra. Pirola, artista que ha cantado con gran éxito durante la primavera en el teatro Vittorio Emmanuele de Turin, tenor Ernesto Nicola, barítono Andrea Mazzanti y bajo Paolo Poli-Leazi. Los dos primeros han cantado con aplauso en la Scala de Milán y el último en el teatro Carcano de la misma capital.

La prensa cordobesa elogia al señor duque de Almodovar por su desprendimiento en favor de las obras públicas de aquella población; entregando gratuitamente una gran cantera de su propiedad para que se extraiga de ella cuanto material sea necesario.

El domingo se cantó en la catedral de Zaragoza, un solemne Te Deum, oficiando el señor arzobispo de la diócesis, y concurriendo todas las autoridades y corporaciones para dar gracias a Dios por el feliz alumbramiento de S. M.

ALOCUCION DEL GENERAL PRIM.

De Méjico se ha recibido en Madrid una copia del discurso leído por el conde de Reus en Orizaba a los jefes de las brigadas y a los coronels de los cuerpos expedicionarios. Dicha alocucion no se habia publicado hasta ahora en España, por cuya razón y porque no carece de importancia, la reproducimos a continuación:

«Señores: Recordarán ustedes, que al dirigiros por primera vez la palabra en Veracruz, espuse con franqueza cuál era la misión que nos conducía a este país, y cuál el medio que para su logro debíamos emplear. Dijé que los gobiernos de las tres potencias aliadas concertaron en Londres un tratado, por el que las armas unidas debían llegar a este desventurado país, con el fin de exigir reparaciones por los agravios que respectivamente se nos habían inferido en todos tiempos y por todos los gobiernos de la república, procurando obtener garantías suficientes, para que en lo sucesivo no se faltase a los compromisos y pactos establecidos. Con este objeto las armas aliadas debían cumplir religiosamente y en todos sus términos aquel solemne tratado, haciendo por que Méjico se constituyese a nuestra sombra bajo un gobierno sólido y estable que naciese de sí mismo fuese la espresion clara y conforme de la opinión del país. Para conseguirlo así, las fuerzas aliadas no debían hacer uso de su fuerza coartando esta libre acción que se quería dejar al país solo, sino que por el contrario, ellas habían de servir para dar apoyo al resultado de este libre y reconocido derecho que tienen todos los pueblos, espurgando después todos los miasmas que han sido el desgraciado móvil agitador en los diferentes partidos que han aniquilado el país, para no dejar en el otro caso que las personas muy dignas, honradas y entendidas, que aquí como en todas partes, forman la gran mayoría de la nación.

Hablar de la razón antes de apelar al extremo de la fuerza, debiera ser, como has ta aquí lo han sido, nuestras armas, encaminando la política por el sendero de la conciliación, hasta llegar hasta la solución pacífica a la par que sencilla problema. La regeneración del país, y con ella su felicidad y bienestar, se contenía en la estricta observancia del tratado de Londres, en este tratado que los tres gobiernos mandaron seguir como pauta a sus diferentes representantes en Méjico. Yo llegué a persuadirme de la posibilidad de su cumplimiento, para lo que trabajé con afán y lleno de fe, y en esto no hice más que alentar mis sentimientos con las órdenes del gobierno de España, y muy particularmente con las palabras repetidas de la Reina, al encargarme procura se hacer por todos los medios, que ya que este país nos debía el ser, debiéramos también su tranquilidad, su progreso, paz y ventura.

Tal ha sido el objeto que me propuse, y a esto dirigiendo de fe mis tareas. Si han podido conocerse sus ventajas, Vds. lo pueden decir; de enemigos que se nos presentaron y como agresores en Veracruz, hemos podido ir viendo transformarse su odio, su irritabilidad natural en diversos grados de estimación, y hoy son ya bastantes manifiestos para dudar del buen éxito que nuestra conducta habría alcanzado en el país, término a que se marcha con alguna lentitud, pero con seguridad; y no dudo que dentro de muy poco habríamos llegado a Méjico bajo el prestigio de la razón y en medio de la paz, consiguiendo sin violencia ese bien, esa felicidad que tanto me ha recomendado nuestra Reina, y que es el propósito del sagrado pacto de Londres, que yo llegué a creer no pudiese tener interpretación alguna por parte de nadie, ni menos creer que se dejara mirar como el solo objeto de nuestra filantrópica misión.

Todo parecía marchar en esta vía, y los preliminares de la Soledad fueron precursores del gran fin que me creí alcanzar, caminando en el feliz acuerdo que hasta aquí hemos tenido los aliados. Parecía ya que las desgracias de este trabajado país tocaban a su término, y que muy en breve la antorcha de la ventura brillaría con su regeneración política. Esto, sin embargo, no parece sino que la Providencia no permite se conceda a Méjico el descanso, la paz y el bienestar, esos preciosos dones que gozan multitud de otros pueblos, y que nosotros hace tiempo empezamos ya a sentir. Los pueblos, como las individualidades, parece a veces que están sujetos a seguir el impulso de su destino, y este, sin duda, es uno de ellos.

Dos señores que yacían en el destierro, por causas que no me es dable al debo calificar, aparecieron en Veracruz pocos días antes de nuestra venida al interior. Uno de ellos, el Sr. Almonte, me hizo el obsequio de llegarse a mi casa para conferenciar conmigo acerca del estado político del país, y el modo de constituirlo sólidamente, para lo cual dijo

sin ambages ni rodeos, no había otro medio que el establecimiento de una monarquía, y que el venia con ese fin a derrocar a Juárez y su gobierno, contando con el apoyo de los aliados; y el monarca designado para rey de Méjico, era el príncipe Maximiliano de Austria, del cual hasta ahora habia tenido el honor de hablar, y recibir al presentar sus respetos como la seguridad de su aceptación, después de haberse convencido de ser esta la forma deseada de gobierno por la gran mayoría de la nación, y su persona llamada a ocupar el trono. Yo le contesté que el deber de los aliados era respetar la convención de Londres, y que si llamado el pueblo mejicano a constituirse, optaba por la monarquía, a él solo le cabía designar la persona que debía llevar la corona, como el solo tuvo el derecho de proclamar su autonomía.

El Sr. Almonte agregó que a más de lo dicho debía hacer presente había igualmente hablado con S. M. la Reina y señores ministros de nuestro gobierno; pero por lo que se sirvió esponer vine a conocimiento que ni S. M. ni los ministros habían disuelto de las instrucciones que me dieron en el principio; conforme en un todo con lo recibido en los últimos despachos, por lo cual repetí no poder ofrecerle el apoyo de las armas españolas, cuyo objeto no era presentarse aquí con el carácter de partidarios ó favorecedores de un principio determinado, contrario a lo formalmente tratado y suscrito en Londres por las tres potencias aliadas, que es lo mismo que la Reina y el gobierno me tienen siempre recomendado. En esto, y con manifestarme que si le faltaba el apoyo de las armas españolas ó inglesas, podía contar con el de las francesas, se separó de mí.

Al día siguiente emprendimos la marcha a Orizaba, donde llegamos sin novedad de ninguna especie; pero trayendo, sin embargo, entre los batallones franceses como la manzana de la discordia a estos dos señores, que custodiados siempre por las tropas de aquella nación, residentes ahora en Córdoba, parece demostrar así la seguridad de que el general Almonte me dió, de haber entre los tres aliados uno que favoreciera sus planes. Para saber de una vez a qué ateniémos, y a fin de ponernos de acuerdo, antes de dar principio a las conferencias con el gobierno de Méjico, invité hoy a los señores comisarios para discutir en esta sala los puntos cardinales de nuestra misión en este país. El resultado de esta conferencia no puede ser mas aflictivo para mí, como ha de ser desconsolador para Méjico y sensible aun para la humanidad.

Acordos los representantes ingleses conmigo en llevar a cabo la espionosa tarea que se nos impuso, conforme a los principios asentados en la convención de Londres, suscrita luego en Veracruz y la Soledad por los franceses, no hemos podido conseguir de parte de éstos otra cosa, por grandes que han sido nuestros esfuerzos en demostrar la conveniencia y obligación de concretarnos a aquellas instrucciones, que la separación de su alianza, pues que su propósito es combatir desde hoy al gobierno establecido en Méjico, que para nada reconocen, a fin de imponer al país el sistema monárquico, según esplicó el general Almonte. La gravedad de esta cuestión es de tal naturaleza, como que no pudiendo por mi parte aceptar la responsabilidad en cuestión, que tan manifiestamente se halla en contradicción con las instrucciones que tengo, no me quedaba otro partido que retirarme a la Habana, dejando a cargo de los franceses la solución complicada en que por sí solos se empeñan.

He pensado mucho, he recurrido a todas mis fuerzas de imaginación, para ver de conciliar un medio hábil que nos permita no abandonar al país mejicano; pero por mas tortura que he dado al pensamiento, no he hallado nada que me pueda hacer faltar a la lealtad y buena fe con que he debido proceder en la misión que me fué confiada. El dilema es muy sencillo: o tomamos parte con los franceses, o permanecemos neutrales, descansando sobre las armas, a presenciar hechos contrarios al espíritu de la expedición; en el primer caso faltamos a la convención de Londres, por todos acatada y mandada acatar fielmente por los gobiernos aliados; en el segundo supuesto, si las armas españolas pueden consentir el ridículo de una posición espectralmente ni aceptar el compromiso.

No voy en consecuencia, otro medio, como a su vez lo han visto los ingleses, que retirarnos del país; en consecuencia, mañana es cuando las órdenes para emprender la marcha a Veracruz, que embarquen las tropas a la Habana. Me queda únicamente que advertir a Vds. que al reunirse aquí para hacerles este fiel relato de todo lo acaecido y política seguida, no ha sido con el fin de abrir discusión ni escuchar pareceres, que, mas allá de este país, pudrán difundir comentando, como entonces mejor lo crean, los hechos que acabo de manifestar. Les aconsejo también, y si esto no fuese bastante se lo ordeno, que eviten toda conversación con los gefes y oficiales franceses; pues además de que podrían Vds. ser esclutados a hablar si su parecer está de acuerdo con el de su general, no tienen Vds. hoy aquí mas que una misión como militares que son; la de obedecer sin discusión las órdenes del general, que yo sé las cumplirán exactamente ahora que se manda retroceder como eu auxiliarios igualmente si se les mandara avanzar.

Esto y nada mas cumple a Vds., y esto es lo que, en caso de necesidad dirán a cualquier que se propusiese hablar. Les encargo por consiguiente lo hagan así saber a todos los señores oficiales, haciéndoles responsables de lo que por este motivo pudiera haber, pues Vds. alcanzarán a dónde conduciría hoy una disputa, originada natural e insensiblemente por el cambio de algunas frases en política. Yo aprecio mucho a los que fueron nuestros aliados, cuya responsabilidad va a ser grande, y les do yo bien en su empresa, si puede conciliarse con el bien general. Ellos son buenos soldados, intrépidos militares, y por consiguiente dignos de la estimación de todos. Dije

BOLETA-COTIZACION OFIC DE HOY 9. Table with columns for 'Efectos públicos', 'De junio de 2,000', 'De agosto de 2,000', 'De julio de 2,000', 'De mar. de 2,000', 'Obras públicas', 'Canal de Isabel II', 'Oblig. del Estado', 'Banco de España', 'Crédito de España', 'Moviliario Esp.', 'De la misma', 'Canal de Castilla'.

TERCERA EDICION

Escríben de Tanger, que por mas que se crea lo contrario, la seguridad de los españoles en aquella plaza y sus inmediaciones, es completa, sin que los moros abriguen contra los españoles el deseo de venganza que se ha supuesto. La misma correspondencia, ocupándose de las costumbres un tanto feroces de los marroquíes, habla de un acto de la justicia del país, que fue el de cortar la mano y el pie izquierdo a un ladrón. El reo sufrió con esocismo bárbaro el aun mas bárbaro suplicio, fumando y comiendo después de mutilado por el verdugo, y muriendo a los tres días de resultas de las heridas.

La Iberia, como algun otro periódico, que dicen que nabe se habia acordado de hablar de que el gobierno tratase de desterrar gente, hasta que LA CORRESPONDENCIA ha dado la noticia para desmentirla, pueden tomarse el trabajo de leer El Pueblo de anoche, y hallarán plenamente confirmados dichos rumores, por mas que carezcan, como hemos dicho y repetido, de toda sombra de fundamento. Aquí llegábamos, cuando, siguiendo la lectura de La Iberia, tropezamos un poco mas adelante con el siguiente párrafo:

«El Pueblo, a propósito de que LA CORRESPONDENCIA asevera que el gobierno no ha pensado en salirse de las vías legales, dice que le consta que estaban ya extendidos dos pasaportes para alejar de Madrid a dos militares de alta graduación, por suponerles con piradores, medida que no se llevó a cabo, a consecuencia de cierta mediación amistosa.»

«Se convence La Iberia de que esas noticias de destierros han circulado entre ciertas gentes?»

Dice Las Novedades: «Lamentable es el estado de salud en que se encuentra la villa de Adra en la provincia de Almería. Según cartas de aquella localidad, del día 2, habia mas de 900 personas invadidas por calenturas intermitentes, aumentándose la afección de aquellos desgraciados habitantes al ver que de cuatro facultativos que en ella existen tres se hallaban postrados en cama atacados de la misma enfermedad. Este malestar procede de un río que pasa inmediato a la población, y es doloroso que después de tres años que está en poder del gobierno el expediente para acordar la variante del río, no se haya tomado resolución alguna que salve a Adra de tan mortífera enfermedad.»

Podemos contestar a Las Novedades que ya hace días los periódicos de Almería hablan de la marcha del ingeniero a Adra para estudiar la manera mas conveniente de variar el curso del río, según habia acordado el gobierno, siempre solicitado por todo lo que interesa a los pueblos.

Segun se nos ha manifestado por persona que nos merece completo crédito, dice un periódico de Málaga, al estar practicando un desmonte en nuestra vía férrea cerca de la estación de Bombichar, se encontró a algunos metros de profundidad un enorme pedruzco que pesaria miles de quintales, por lo cual fué necesario hacerlo pedazo a fin proseguir el desmonte; así se verificó en efecto, y al retirar los últimos fragmentos de piedra se halló debajo de ellos un crucifijo de bronce, bastante bien trabajado, si bien oxidado como es de suponer a causa del largo tiempo que debe haber permanecido bajo tierra. No será esta probablemente la única antigüedad que se descubra al remover las tierras con motivo de los trabajos que se están practicando.

El Correo de Andalucía se burla de lo que ha dicho El Pueblo sobre imaginarias prisiones, registros de casas y personas, y otras cosas por el estilo, que el diario democrático suponía que pasaban allí. Nada, absolutamente nada de lo que dijo El Pueblo, ha pasado en Málaga, donde se disfruta de la verdadera libertad práctica que hoy por fortuna gozan todos los españoles que viven dentro de los preceptos legales.

Hoy a medio día recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

- Paris 9. Al abrirse hoy en Paris la Bolsa los precios eran los siguientes: El 3 por 100 francés a 68.35. El interior español a 47.53. La diferida a 43.18. La pasiva a 19.00. Los consolidados ingleses a 22.37. El crédito moviliario francés a 225. El crédito moviliario español a 508. Mercantil 495. Ferro-carril del Norte 467. Las acciones del ferro-carril de Zaragoza a 555. Lombardos 608. Sevilla 600.

En la sesión celebrada el día 5 por la sociedad Económica Matritense fué premiado el laborioso artífice alcañtino D. Vicente Alemán, con la medalla de plata, por haber presentado a la corporación una columna de bronce de reconocido mérito, y que revela gran constancia en el trabajo y una invención difícil é ingeniosa. Esta obra habia obtenido igual recompensa en la exposición de Alicante, y su autor se propone ofrecer dos ejemplares a SS. MM., con cuyo objeto se

halla en Madrid hace algunos días. No damos que el ingenioso artífice alcanzará de SS. MM. la benevolencia acogida que siempre dispensan a cuantos con noble emulación se dedican al trabajo, siendo útiles a la patria en que nacieron y a las artes, que les deben adelantos de tal naturaleza.

Hoy a medio día recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin 8. El periódico «Las Nacionalidades» dice que el casamiento del rey de Portugal con la princesa Pia, se verificará a fin de setiembre, y que el rey vendrá a Turin.

Londres 8. Lord Palmerston ha dicho en la Cámara que el gobierno ha recibido la noticia de que Rusia reconoce el reino de Italia. El despacho de reconocimiento no se ha recibido aun en Turin.

Belgrado 8. «El Pysocrafo» dice que los turcos suben por el Danubio, dirigiéndose a Belgrado, y que el gobierno serbio ha protestado.

Barcelona 9. Anoche a las nueve falleció el señor obispo de esta diócesis.

La Patrie que recibimos hoy dice: «Hallamos en LA CORRESPONDENCIA algunas reflexiones que nos parece justo mencionar. El periódico ministerial cree que los datos suministrados por el Sr. Billault y los publicados por el gobierno español no se contradicen en manera alguna, y que España no ha desmentido un solo instante «su política moderada y circunspecta.» «En todo caso, añade LA CORRESPONDENCIA, el gobierno ha dicho siempre con franqueza lo que pensaba y ha cumplido lealmente lo que habia prometido.» Tiene razón LA CORRESPONDENCIA.

El papel del gabinete de Madrid quedó perfectamente trazado, y desde octubre de 1861 a marzo de 1862 se encuentran en los documentos diplomáticos las mismas observaciones y las mismas tendencias. Pero y el papel del general Prim? El diario ministerial escribiendo la palabra «gobierno» evita la declaración mas importante. Le parece que el conde de Reus se ha inspirado en «la política moderada y circunspecta» del gabinete O'Donnell? Cree que el jefe de las tropas españolas ha dicho siempre con franqueza lo que pensaba y cumplido lo que habia prometido? He aquí lo que la prensa oficiosa de Madrid no ha dicho aun y lo que ya es tiempo que confiese en voz alta. Nuestra contestación a las dos preguntas que hace el diario parisien, es tan sencilla como terminante: sí, es lo único que contestamos.

En San Fernando entró ayer el vapor Linters.

Hoy ha fondeado en el puerto de Málaga procedente de Melilla, el vapor Barco, conduciendo dos oficiales, 37 artilleros del segundo batallón Fijo, ocho soldados enfermos, y la correspondencia.

El vapor Alerta ha salido esta madrugada de Málaga para Almería, para auxiliar a la tripulación de la escampavía Perla, que ha zozobrado y se ha sumergido. La tripulación fué salvada por dos pescadores. La escampavía se fué a fondo a las doce del día de ayer, sobre el Cabo de Gata, cuatro millas a la mar y bajo una fuerte racha.

El Sr. D. Antonio Flores pasa al puesto que ocupa en el ministerio de Fomento el Sr. D. Fernando Cos Gayon, quien reemplaza al Sr. Flores en la secretaría de la administración general de la real casa y palatinio.

Ha sido declarado de cuartel el comandante general del campo de Gibraltar y nombrado en su reemplazo el segundo cabo que era de Sevilla, general Liauch. El comandante general del campo dependerá en lo sucesivo exclusivamente de la capitania general de Andalucía suprimiéndose en su consecuencia el juzgado de guerra.

El día de San Pedro Su Santidad Joy en latin la protesta acostumbrada contra el Piemonte, por haberse negado a pagar tanto este año el tributo de un caliz de oro, de valor 2,000 escudos romanos. Su Santidad añadió que en cuanto a la invasión y usurpación de las provincias pontificas no hacia mas que recordar todo lo que habia dicho en sus alocuciones de 1859 y de 1860. Por último hizo notar en términos energicos la adhesión que habia recibido del episcopado del mundo católico, atudiendo en esto a la espresion recientemente firmada en Roma por los 264 obispos.

El 29 tuvo efecto en Roma, en la plaza del Pueblo el espectáculo de la Granada. Los fuegos artificiales fueron magníficos; presentaron un templo que podria erigirse en el Japon en honor de los mártires canonizados por Pio IX. La concurrencia fué extraordinaria; sin embargo reinó el mas completo orden y tranquilidad. En la mañana del mismo día se habian encontrado por las calles de Roma pequeñas banderas con los colores italianos.

Cuando el general conde de Montebello tuvo la honra de ser presentado a la audiencia del Papa por el marqués de Lavalette, el Padre Santo despues de hablar por largo rato con estos dos personajes, se dirigió sonriendo al conde de Montebello y le dijo: «He aquí nuestro bravo embajador; viene siempre a hacerme las mismas proposiciones, y yo le doy la misma respuesta. En esto no estamos de acuerdo. El me pide lo que no puedo conceder, y por esto se dice que yo soy terco.»

Antonio Parz Picó, guarda-freno del ferrocarril del Mediterraneo, sufrió en el día anterior una lesión en la estación de Alcazar de San Juan. Este operario, suscrito en la Sociedad Salvadora, acaba de recibir de la misma 1,250 rs. va. para su curación, pues en el momento de recibirse el parte en la administración, se dió la orden de pago con arreglo a los Estatutos de dicha compañía.

El esqueleto de la ballena muerta en Llaná va a ser transportado a Barcelona para colocarlo en el gabinete de historia natural de aquella Universidad...

Anteayer falleció una preciosa niña, hija del Sr. D. Julian Martínez Yanguas, juez de primera instancia de uno de los distritos de esta corte...

Ayer se ha suicidado una mujer en la calle del Mesón de Paredes, tomando una gran cantidad de fosforos...

Se han concedido hoy otros días como término improrrogable al procurador de Fornoví, complicado en la causa formada a consecuencia del asesinato de la calle de la Justa...

El llamado comité de los tenedores de certificados españoles acaba de publicar en Londres una memoria, la tercera según parece, sobre los pasos que ha dado para el reconocimiento de dichos certificados...

Como al fin el informe del comité aparece acompañado de la consulta de algunos abogados distinguidos de España, se publica después que el llamado presidente del comité ha estado en Madrid, y concluye diciendo que hay gran fundamento para esperar que a la presentación de la petición a las Cortes en octubre próximo, esa cuestión se arreglará satisfactoriamente...

El gobernador civil de la provincia de Cáceres, Sr. Belmonte, estuvo en los últimos días en Plasencia, en cuya ciudad presidió la formación religiosa con que se celebró el feliz alumbramiento de S. M. El día 7 salió para la capital dejando complacidos aquellos pueblos de su celo por el bien de los mismos...

desmentidos por los hechos, repetimos a nuestros lectores que los certificados no serán objeto de ningún arreglo ni en octubre próxima ni en los venideros...

De real orden se ha mandado proceder en el arma de artillería de la Península, con excepción de los regimientos montados y el de a caballo, al inmediato alistamiento de 400 hombres con destino a Ultramar...

Algunos periódicos hablan de candidaturas para el reemplazo del Sr. Mon en París. El gobierno no se ha ocupado aun de este asunto, ni creemos se ocupe por ahora...

En concepto de la Patrie, los comentarios que han hecho los periódicos de oposición españoles, del discurso del Sr. Billault, desnaturalizan mas bien que aprecian las declaraciones del gobierno francés, respecto al gobierno español...

Se han dado las órdenes para que el 21 del actual se hallen en San Ildefonso las tropas que deben guarnecer aquel Real Sitio durante la permanencia de S. M. M. que estarán allí en el mismo día 21...

El gobierno no tiene hasta ahora noticia alguna oficial de la renuncia de sus pretensiones, que dicen los periódicos de Londres, haber hecho el ex-infante D. Juan. Según nuestras noticias da tan poca importancia a este asunto que probablemente no habrá tratado de averiguar si la renuncia es o no cierta...

Los horribles, los bárbaros, los infames incendios de Rusia han encontrado apologistas hasta en las escuelas públicas. Dos de estas han sido cerradas por esta razón. La opinión general cree los incendios obra de los revolucionarios socialistas...

gar a ninguna manifestación, a ningún incidente. El 27 a las siete de la mañana, el general estaba, así como un cierto número de personas, en el sitio en que se distribuye el agua, cuando un pistolazo, tirado de atrás de un arbusto que se halla cerca de la fuente, le hirió en la nuca...

Algunos periódicos hablan de candidaturas para el reemplazo del Sr. Mon en París. El gobierno no se ha ocupado aun de este asunto, ni creemos se ocupe por ahora...

En concepto de la Patrie, los comentarios que han hecho los periódicos de oposición españoles, del discurso del Sr. Billault, desnaturalizan mas bien que aprecian las declaraciones del gobierno francés, respecto al gobierno español...

Se han dado las órdenes para que el 21 del actual se hallen en San Ildefonso las tropas que deben guarnecer aquel Real Sitio durante la permanencia de S. M. M. que estarán allí en el mismo día 21...

El gobierno no tiene hasta ahora noticia alguna oficial de la renuncia de sus pretensiones, que dicen los periódicos de Londres, haber hecho el ex-infante D. Juan. Según nuestras noticias da tan poca importancia a este asunto que probablemente no habrá tratado de averiguar si la renuncia es o no cierta...

Los horribles, los bárbaros, los infames incendios de Rusia han encontrado apologistas hasta en las escuelas públicas. Dos de estas han sido cerradas por esta razón. La opinión general cree los incendios obra de los revolucionarios socialistas...

Bien hacíamos en asegurar que la dimisión del Sr. D. Alejandro Mon, del importante cargo que ha desempeñado en la capital del vecino imperio, no quitaría fuerza alguna al ministerio presidido por el duque de Tetuan...

de Tetuan. El paso dictado al Sr. Mon por una delicadeza fácil de comprender, no era un paso hostil a la situación que el embajador de París había venido defendiendo hace cuatro años, y no podía alejarse ni de las personas ni de los principios que le han unido a la unión liberal...

De algunos amigos del presidente de la Cámara popular, a quienes se ha creído traidores en la defensa del gabinete, sabemos que se han acercado a este a reitorarle su constante apoyo, comprendiendo, como desde un principio comprendimos nosotros, que el Sr. Mon no adoptaría ni podría hacer adoptar a sus amigos particulares y políticos una conducta hostil al gobierno...

Heimos tenido el gusto de ver el cuadro que por encargo del Congreso de señores diputados acaba de pintar el Sr. Casado, representando el acto solemne de prestar juramento en la Iglesia de Santa María de la isla de León, los representantes de la nación española, al instalarse las Cortes de Cádiz...

En la pequeña república de Ginebra, hace algunos años que dominaban los demócratas, cuyo jefe M. Fazy se conducía con energía, habilidad y justificación. Pero estableció una casa de juego que produjo el descontento e indignación general de los principales ciudadanos...

El capitán de la cuarta compañía del 12.º tercio de la Guardia civil D. Gonzalez Chacon y Lopez, recientemente ingresado en el cuerpo, ha prestado un importante servicio, por el que ha merecido mención honorífica del director general. Los criminales Dionisio Saez, Francisco Sañudo (a) Rabus y Francisco Hernandez (a) el Indianillo, que protegidos por parientes y amigos, igual-

mente criminales, han logrado por espacio de mucho tiempo evadirse de la acción de la justicia, han sido, puede decirse, instantáneamente oídos de los señores de la Cámara, acertadamente dispuestas por la fuerza de perfectamente secas parejas de otros presos mandado y algunas de Harreba, se debe que a la una de la madrugada del 25 del mes anterior se consiguiera a los criminales Dionisio Saez, que preparándose a que le hizo el derribado por un disparo que le hizo el guardia segundo Antonio Rodríguez Ríos, lo que no impidió que abandonara sus armas, municiones y otros efectos, emprendiera su fuga, pero reconocido el pueblo de Harreba, y al amanecer, los mozos inmaduros, se logró aprehenderle, hirido del balazo que recibió en el costado izquierdo. Administrados que le fueron los Santos Sacramentos y practicada la primera cura por el cirujano, ayudado de los guardias y del mismo capitán Chacon, se le recibió la primera declaración y fue trasladado a una camilla a Villacayo y entregado a a quel juzgado. El mismo criminal ha manifestado a las autoridades su gratitud a la fuerza del cuerpo, por la conducta que observa y se impone con los desgraciados que como él se hallan en el estado de mayor infortunio.

Ha fallecido el brigadier Castromedull, ex-comandante general de Almería.

mente criminales, han logrado por espacio de mucho tiempo evadirse de la acción de la justicia, han sido, puede decirse, instantáneamente oídos de los señores de la Cámara, acertadamente dispuestas por la fuerza de perfectamente secas parejas de otros presos mandado y algunas de Harreba, se debe que a la una de la madrugada del 25 del mes anterior se consiguiera a los criminales Dionisio Saez, que preparándose a que le hizo el derribado por un disparo que le hizo el guardia segundo Antonio Rodríguez Ríos, lo que no impidió que abandonara sus armas, municiones y otros efectos, emprendiera su fuga, pero reconocido el pueblo de Harreba, y al amanecer, los mozos inmaduros, se logró aprehenderle, hirido del balazo que recibió en el costado izquierdo. Administrados que le fueron los Santos Sacramentos y practicada la primera cura por el cirujano, ayudado de los guardias y del mismo capitán Chacon, se le recibió la primera declaración y fue trasladado a una camilla a Villacayo y entregado a a quel juzgado. El mismo criminal ha manifestado a las autoridades su gratitud a la fuerza del cuerpo, por la conducta que observa y se impone con los desgraciados que como él se hallan en el estado de mayor infortunio.

Ha fallecido el brigadier Castromedull, ex-comandante general de Almería.

FUNCIONES EN ROMA.

Una carta escrita de la ciudad eterna el día 1.º dice: «Recien llegado a Roma, no me es posible consignar, aun cuando tomo la pluma para ello, cada movimiento, cada edificio, cada estatua y lo que cada piedra dice al ánimo.

El 28 por la noche, víspera del día de San Pedro, fui a ver la famosa iluminación del Vaticano. Confieso a Vds. que no basta ponderarse el espectáculo que espera verse. La realidad vence en hermosura a los esplendores de la mas fecunda y ardiente imaginación.

Hay cosas que no se prestan a la descripción: hay que verlas para sentirlas; hay que sentirlas para admirarlas y asombrarse. Nada mas admirable, en efecto, en aquella hora, que el esterior de la basílica de San Pedro, de esa primera catedral del mundo cristiano, mandada levantar por el emperador Constantino en forma de cruz, como recuerdo de la victoria que alcanzó contra Majencio.

Desde la cruz que corona su grandiosa cúpula hasta las galerías que rodean el templo, partiendo de la plaza, todo estaba literalmente cubierto de luces; luces de un color fuertemente rojo, que se veían sobre el metal, los vidrios pintados y la piedra, dándole algo de fantástico, de incomprendible.

A su luz se divisaba la inmensa plaza, llena con los coches de la grandeza y con el

CAPITULO XII.

Con la cabeza envuelta entre vendajes y después de haber pasado una delectable noche en el cajón de la policía, estaba Virbrum en un claro que su costilla le dejaba, echándose en cara a sí mismo su exceso de celo en la noche anterior.

Acosado por el humor travarillero de su cara mitad, arpa con enaguas que le perseguía desde que abría la boca por la mañana, hasta que cerraba los ojos por la noche, no había podido hacer dos días, ni asistir a su oficina, ni a su café cantante; pero si había escrito a Saint-Max una carta en el delicioso estilo que le conocemos, y estaba esperando su visita. Según Virbrum, habido consideración al fiasco de la sinfonia de Santorin, era llegada la hora de un arreglo definitivo; esto es, de una venta de autógrafos, que se concertaría amigablemente, y cuyo pago se efectuaría por medio de un préstamo que se había convenido pedir al usurero Matias.

—Darás lugar a que te echen de la oficina y del café... decía con su aynagrado y habitual tono la señora Virbrum, mientras daba una taza de tisana que acababa de traer a su esposo. —¿Qué necesidad tenias de que te molieran los huesos en ese concierto, con tu estúpida cabeza? ¿Con que es decir que te has vuelto director de claqué? Lindo oficio, por vida mía. Y eras tú, el que antes de casarnos me decias que iba a componer operas! Quien al escucharte, Rosini y Meyerbeer eran aprendices a tu lado! ¡Tú que en tu vida has sido mas que un zoquete! un trapalón! Vamos... ¡si cuando recuerdo que te vanagloriabas de poseer una renta de mil doscientos francos, y luego salimos con que no tenias mas que deudas... no sé... no sé como lo hago una barbaridad.

Si Saint-Max había encontrado en Virbrum lo que merecía, Virbrum, como a ve, no era menos afortunado. Su verdugo con enaguas, no le economizaba ninguna verdad por dura fuese. —¡Eso es! quejate, ¡y puedes quejarte...! le replicaba colérico, no hace mucho habíamos bajo la taja y todo lo teniamos en el monte de piedad... —¿Y quién tenía la culpa? canalla, holgazán! —Y ahora... qué diferencia! estamos decentemente instalados en un piso cuarto... —¡Ahí es nada! capital y que fácil de contentar es el señor! —Tenemos quinientos francos al caer... —Y de trampas tienes el triple... sin contar con lo que no piensas pagar. —Y te he comprado un sombrero, un sabel y un vestido...

—Si, que todo no vale veinte francos! Cuando tu te has comprado un traje de cien, y a tu mujer la tienes sin una camisa presentable.

—¡Ingrata criatura!... por qué no te llevan mil de... Una campanillazo interrumpió este dialogo conyugal, débil muestra de la cortesía y ternura que reinaba entre ambos esposos. La digna compañera del rompe-potas fué a ver quién llamaba.

Dos jóvenes enlutados, seguidos de un negro con librea, preguntaban por el señor Virbrum.

—¿Qué se os ofrece? Soy su mujer.

—Señora... disimulad. Es para un asunto que no podemos tratar mas que con él mismo...

—Pero... si mi esposo está enfermo... Cuando vió que no podía traslucir nada del asunto que los traía, acabó por introducirlos en el cuarto de su esposo.

Una vez en él y sin mas preámbulos, el mayor de los dos hermanos, tomó la palabra y dijo:

—Necesitamos ciertos documentos que poseéis, y como somos ricos esperamos que no nos los regaréis... entregándonos con una mano y recibiendo con la otra.

—Señores míos, aunque no tengo el honor de conocerlos, sin embargo, tendria mucho gusto en poderlos complacer. Ante todo, os suplico que no se hablé de dinero...

—Perdonad... pero ya sabéis, cuenta y razon sustentan amistad.

—Sepamos primero de qué se trata.

—Es que... delante de esta señora no querriamos...

—Vamos, mujer, ya lo estás oyendo. Tu presencia estorba. Retírate.

—¿Qué se os ofrece? Soy su mujer.

—Señora... disimulad. Es para un asunto que no podemos tratar mas que con él mismo...

—Pero... si mi esposo está enfermo... Cuando vió que no podía traslucir nada del asunto que los traía, acabó por introducirlos en el cuarto de su esposo.

Una vez en él y sin mas preámbulos, el mayor de los dos hermanos, tomó la palabra y dijo:

—Necesitamos ciertos documentos que poseéis, y como somos ricos esperamos que no nos los regaréis... entregándonos con una mano y recibiendo con la otra.

—Señores míos, aunque no tengo el honor de conocerlos, sin embargo, tendria mucho gusto en poderlos complacer. Ante todo, os suplico que no se hablé de dinero...

—Perdonad... pero ya sabéis, cuenta y razon sustentan amistad.

—Sepamos primero de qué se trata.

—Es que... delante de esta señora no querriamos...

—Vamos, mujer, ya lo estás oyendo. Tu presencia estorba. Retírate.

—¿Conocéis este papel? preguntó Marcial enseñando a Virbrum la última carta que había escrito a Saint-Max.

—¡Y caballerías!... pero... habuéronse Virbrum espantado, pues le todos sus innobles informes el último, el que le presentaban, era el primero en impudencia, clara y patente.

—¡Vamos! responded sin rodeos! Ya veis; esta carta, que por casualidad ha caído en nuestras manos, prueba suficientemente lo que sois y nos dá la medida de lo que podemos exigir.

—Señores! señores! dijo Virbrum con una

voz medio ahogada por el miedo, yo no puedo sufrir semejante lenguaje.

—Sin embargo, es preciso que lo sufráis, observó Luciano.

—¿Qué queréis hacerle ya? Habiéis presentado vuestra criminal bajeza con un cinismo íal en este escrito que...

—Es que esa carta no está firmada...

—Y cómo lo sabéis si no la habéis escrito? Pero dejémonos de simplezas y vamos al asunto. Prestad una poca de atención.

Y Marcial continuó:

—Que vos no estimáis al Sr. Saint-Max, es cosa tan fuera de duda, como lo es también el que le servís por el dinero. Ahora bien, nosotros necesitamos poseer todos sus secretos, ser los dueños de todas esas cartas, de todos esos documentos que esperabais venderle; y además, queremos que no le escribais en cinco ó seis días...

—No, interrumpió Luciano, en quince es mucho mas seguro.

—Pero ¿sabéis, dijo Virbrum, cuánto he pedido a Saint-Max por entregármelos? Pues le he pedido cuarenta mil francos al contado. Están sus señorías dispuestas a darme los?

—¡Ya se ve! si se subastaran y hubiera puja! Pero la cosa es que esa cantidad es una ilusión vuestra; que jamás os podrá él dar; pues a nosotros nos consta que el usurero Matias, mucho mas al corriente que vos de ciertos asuntos, se la regaría.

—Segun vos, el señor ignora que la señorita de Lery se casa con quien no es Saint-Max, que este está completamente arruinado, y que además contamos con matarlo esta misma semana.

—¡Matarlo! exclamó Virbrum.

—En desafío, caballero; es desafío, replicó Marcial sonriendo. Pero como todo duele en regla, te he tanto de ágrío como de dulce, queremos, en caso de morir, tener asegurada nuestra póstuma venganza. Os vamos a comprar, por consiguiente, todo ese legado de piezas agravantes que contra él tenéis.

—Y notad bien, observó Luciano, que os tratamos mejor que lo que merecéis, pues esta carta, enviada a la administración del N.º os haria poner de patitas en la calle; y si la policía se enterara de vuestros manejos, probablemente ni aun en la calle os dejaría.

días no habéis hecho nada que pueda poner sobre aviso a Saint-Max, cuyo espía quedaréis siendo.

—No, y cien veces no, señores injuriosos! ¡no, señores espadachines!... No acepto nada. ¿Lo oís? Y esta misma noche habré enterado de todo a Saint-Max.

—¡Ojalá ¡arrabatos tenemos!... ¡Diantre!... ¡diantre!... exclamó Marcial encogiendo de hombros. Vamos... no seáis así, y calmaos.

—He dicho que no, y lo repito.

—Está bien, señor Virbrum, está bien. Quiero decir que os atenderé a las resultas de vuestra negativa. Deber nuestro es prevenir ante todo a vuestra esposa, para que...

—¡Oh! no, no; eso no. ¡Por piedad, señores, os lo suplico! No la digáis una palabra y me rindo a discreción. Suscribo a todas vuestras condiciones. Solo exijo una cosa, saber quiénes sois.

—¿Qué quienes somos? No hay inconveniente en decirlo. Somos los enemigos mortales de Saint-Max. Sabéis saber eso.

Por mas esfuerzos que hizo Virbrum, no pudo obtener otra respuesta; y a despecho de sus mas ardientes deseos, cedió a los dos hermanos toda su acusadora documentación: Cartas anónimas o firmadas, sus traídas a la estafeta del periódico; nomenclatura de los objetos de arte, estafados por el gran crítico a los artistas e industriales; memoria detallada de la seducción y abandono de Estefanía Godot; quejas amargas de diversos actores dramáticos, y lista de las mas vergonzosas deudas de Saint-Max.

Los dos hermanos recorrieron los papeles que contenia el legado con una curiosidad febril. La memoria relativa a Estefanía los hizo estremecer.

—En conciencia, señor Virbrum, dijo Marcial, una colección tan completa vale mas que lo que os dábamos. Queda doblada la suma final.

—Pero cuidado con lo dicho. Ni una palabra a Saint-Max. De lo contrario... ¡ay de vos!

Un profundo suspiro fué toda la contestación que pudo dar Virbrum a estas palabras. Le fracasaba la mejor operación que había intentado en su vida. Toda aquella repugnante armazón de traiciones se desplomaba y venia a tierra como un cascillo de naipes. Pero ser denunciado al periódico, a la policía y a su mujer; perder su plaza, arriesgarse a que tal vez lo prendieran y de seguro ser martirizado por su mujer desde la mañana a la noche, era demasiado. Además, mil quinientos francos ya valian mas que nada. Y si Saint-Max, como decían, no se casaba con la señorita de Lery, ó le ma-

apiñado pueblo, que acudían a admirar la iluminación, la cual, con gran sentimiento de todos, concluyó a las nueve y media.

El día de San Pedro me sentí indispuerto, y no pude ir a ver la procesion; lo cual sentí mucho, tanto por lo grandiosa que es, cuanto por que a la presidencia el Papa. De este me dijeon que ue parecia muy decaido, revelándose en su semblante el delicado estado de su salud.

En esta variacion se ocupan mil hombres. Poco despues, qued an sumidas en las tinieblas la basilica y la plaza, apagase el ruido, debilitaron los rumores, y todo concluye.

En la noche tuvieron lugar los famosimos fuegos del monte Pincio, llamados fuegos de San Pedro, y que cuestan anualmente 40,000 duros.

El monte Pincio, está situado frente de la inmensa plaza del Pópulo, cuyo centro lo ocupaba una magnífica fuente, dominada por un obelisco.

Todas las palomas llegaron corriendo desde el centro a la circunferencia, a un mismo tiempo, é instantáneamente se inflamaron todos los mecheros de Bengala.

La impresion que causaba aquel espectáculo, no puede trasladarse al papel; y concluyo como empecé, repitiendo que hay cosas que son para vistas, sentidas y admiradas, y no para descritas.

DIARIO DE MADRID.

Santos de mañana.—Santas Justa y Rufina, hermanas mártires. Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde prosigue celebrándose la novena de Nuestra Señora del Milagro; predicará en la misa mayor D. Agustín Fernandez y por la tarde en los ejercicios D. Ambrosio Infantes.

Orden de la Plaza.—Servicio para mañana.—Parada: Quinto a Plé, Toledo y Baza. Jefe de la guardia esterior del Real Palacio: señor segundo comandante de Toledo, D. Ramon Puig y Lozano.

Obra importante.—La interesante y patriótica publicación titulada *Vidas de los Santos españoles*, que tan favorable acogida mereció desde el momento de su aparición, y que tan religiosamente ha entregado el decimo de su suscripcion como donativo para el tesoro de San Pedro, va a continuar su interrumida marcha, debida a dificultades materiales, desde el día 20 del actual; pues a pesar de haber hecho necesario el aumento de cuatro cuartos por entrega, las mejoras introducidas en la obra, el público continúa dispensándole su favor.

notas críticas y observaciones, que dan a la obra ventajosa diversidad de la que publicó en el año 1844, con mucha aceptación de las personas inteligentes. Encuentranse relacionados en ese libro los hechos de aquellos generosos atletas, que contra todas las tiranías de la ignorante supersticion, lucharon escudados de la superior Gracia hasta levantar aquel admirable edificio, contra el cual no han de prevalecer las puertas del infierno.

Las inspiradas contestaciones de los mártires a sus jueces; la ferocidad de aquellos jueces, vencidos alguna vez por la irresistible fuerza de la verdad; la inocencia y la juventud, ó la delicadeza del sexo entregadas al bárbaro furor de los tiranos; la verdadera ciencia, la sublimidad de carácter desbaratando las asechanzas de la perfidia, los ideales cayendo, la verdad triunfando, la obra de la redencion consumándose, ofrecen, como desde luego se comprende, escenas como movedoras. ¿Qué son los rasgos heroicos de la historia civil al lado de los portentos de la historia de la Religion? ¿Qué es Lucio Escobola comparado con Lorenzo? ¿Qué es Lucrecia puesta en paralelo de Cecilia? ¿Qué son los defensores de las Termópilas al lado de las huestes cristianas?

No falta la mas juiciosa critica en esta nueva coleccion de *Actas de los Mártires*; su editor ha sabido sacar buen partido de cuanto dejaron consignado las autorizadas plumas de Ruinart, Galonio, etc. Con reposo é inteligencia ha pasado su acerada mano la critica sobre todas las *Actas* que dá a luz. El campo de estas es, por otra parte, fecundo como un haz de espigas doradas. Allá en tiempos de supersticion, los proconsules y emperadores romanos; posteriormente, los bárbaros, los herejes y los saracenos; en nuestros tiempos el Asia y el Africa han ido y siguen depurando el grano, y quemando, si así puede decirse, la paja. Anadiremos a estas observaciones que, en cuanto a la parte material, no deja nada que desear la obra. Hay claridad y aun belleza en la impresion, mérito que realzan en gran manera las numerosas láminas de que va acompañada.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Circo de Pries.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos. Eliseo Madrileño.—Esta sociedad celebra gran baile desde las ocho y media a la una, como primera de entre semana, con fuegos artificiales, juegos de manos é inauguracion del teatro. El Paraiso.—Gran jardin de recreo en la Puerta de Santa Bárbara frente a la real fabrica de tapices. Esta sociedad ha acordado dar una funcion extraordinaria de baile, a las siete de la tarde.

ANUNCIOS.

LAS OFICIALES.—HACEN FALTA oficiales de corsetera ó otro oficio, que sepan bien pespuntrar, calle del Desengaño, núm. 11 y 13, entresuelo derecha, escalera de la derecha.

AGUA DEL CANAL DE ISABEL II.—Se vende un real fontanero de agua de dicho canal. En la calle de la Montera núm. 49, fabrica de bolones, daran razon.

GABINETE ORTOPÉDICO, CARRETERA de San Gerónimo, núm. 18, frente del café del Iris. El doctor en medicina y cirugía de la Universidad central, Nicolás Gibernau, avisa a su numerosa clientela que ha tenido que poner este nuevo gabinete por lo muy favorecido que se ha visto y vé tanto por sus compañeros como por los enfermos que necesitan de la especialidad a que se ha dedicado, convencidos en realidad de la buena aplicacion, construcción y baratura de los aparatos, brazos y piernas artificiales, corsés, fajas, bragueros y toda clase de vendajes.

REVOLVERS.—LOS HAY DE TODOS los sistemas y clases: los de 240 reales a 200. Esta casa, única en su clase, ha provisto de revolvers al ejército español. Gran bazar de toda clase de armas, calle de Crrretas, 16, cuarto 2.º

MODISTA.—SE NECESITAN OFICIALES. Arco de Santa María, núm. 27, cuarto cuarto.

SE VENDE MUY BARATA UNA CARRETERA. Carrera de San Gerónimo, número 33, piso segundo.

PERDIDA.—AYER DESDE LA CALLE de Capellanes hasta la fuente Castellana, se perdió una pulsera de oro. La persona que la haya encontrado y quiera tener la bondad de devolverla en la calle de Capellanes, núm. 7, principal, se le daran las señas, las gracias y 80 rs. de gratificacion.

HOTEL DE ORIENTE Y DE BARCELONA.—En Paris se ha abierto una fonda completamente española, en la calle de San Jorge, número 18, punto muy céntrico para los boulevares y ferro-carriles; recomendándose por su buen trato y equidad.

GRAN HOTEL MIRABEAU.

EN PARÍS CALLE DE LA PAIX. DIRIGIDO POR MR. BACHMAYER. Frecuentado hace mas de cien años por las familias mas distinguidas de Europa, y restaurado bajo el pie de los primeros hoteles del mundo. Salones magníficos para mesa redonda a cuatro francos. Comidas a todas horas, a cinco francos y por lista. Habitaciones elegantes de 3, 5, 10 y 15 francos en adelante. Este magnifico hotel es el mas elegante, el mas cómodo, el mas tranquilo y el mejor situado de Paris al lado de los boulevares, de las Tullerías y de los Campos Eliseos, con precios los mas moderados. Se hacen convenios especiales para un mes ó para una estacion.

EL DIA 8 DEL CORRIENTE SE HA PERDIDO un chico de cinco años. El que sepa su paradero se servirá avisar en la calle de Barcelona, núm. 2, almacén de vinos.

de los interrogatorios de los emperadores, jueces, etc., en los tribunales y en el patíbulo a los mártires; sentencias dictadas contra estos y ejecucion de las mismas, como tambien las respuestas de tan ilustres héroes a aquellos y a los verdugos que los atormentaban; compiladas, corregidas y publicadas en latin, con presencia de muchos manuscritos antiguos, por D. Teodorico Ruinart. Nueva edicion en castellano, aumentada con otras muchas actas de los primeros mártires, coleccionadas, y dadas recientemente a luz por los RR. PP. Benedictinos de la congregacion de Francia, con las de varios españoles y de los de otras naciones, martirizados hasta nuestros dias en Alemania, Inglaterra, Rusia, etc. Y en las misteriosas modernas de China, Corea, Tonkin, Japon, Cochinchina, Egipto, Abisinia y América, é ilustrada con la preciosa obra, escrita en italiano y despues en latin, de los tormentos de los santos mártires, por el presbítero D. Antonio Galonio, representando en 80 láminas los diferentes modos é instrumentos con que eran martirizados; traducida de latin, con nuevas é interesantes adiciones, por don Primitivo Fuentes.

Se ha publicado la entrega 28 de esta excelente obra. En esta corte se suscribe a 2 rs. la entrega, en las librerías de Gaspar y Roig, calle del Príncipe; de D. Leocadio Lopez, calle del Carmen; de Aguado, calle de Pontejos; de Gujarró, calle de Preciados; de Perdiguerro, Concepcion Gerónima, núm. 25; de la viuda de Vazquez é hijos, Ancha de San Bernardo, núm. 47; de Olamendi, calle de la Paz, núm. 6; y de D. Gregorio Urosa, calle de Embajadores, núm. 47. En provincias en casa de los correspondientes de los señores Gaspar y Roig a 2 1/2 rs. la entrega; cada una destas consta de una magnífica lámina litografiada a dos tintas, y 16 páginas de texto.

POR TENER QUE AUSENTARSE su dueño de esta corte se traspasa la acreditada y bien situada galería fotografica de la calle de Preciados, núm. 6, con todos sus enseres de máquinas y mobiliario. Para verla y tratar de ella, en la misma galería de siete a diez de la mañana, y de tres a seis de la tarde.

PARIS.—MISS LYON, QUE VIVE en rue de Grammont, 9, boulevard des Italiens, admite huéspedes para dias, semanas ó meses. Se habla español.

MAS DE DOSCIENTOS CUARTOS desahucados. Centro de inquilinos, Hortaleza, 89, principal. El correo interior salva las distancias. Honorarios razonables.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor D. Hilarión de Zuloaga.

taban en el desafío, ó simplemente perdía la posicion de crítico, todo lo cual era muy probable, ya sabía ganando.

Una palabra más antes de salir, dijo Luciano. Sabed que nos interesamos vivamente por Remy de Santorin. Que no se os ocurra mas, el perjudicarle como habeis hecho la noche del concierto. Porque si de esta habéis escapado, gracias a que os prendieron, en otra es probable que dejéis el pellejo. Adios.

Y salieron. Maldito concierto! ¡Condenada sinfonia! ¡Ahullo en vez de esclamor así que se vio sólo. Pero como demonios habrá caído en poder de estos insolentes mi carta? El lector que conoce el celo del ayuda de cámara Pedro, de seguro no se hará semejante pregunta. Casi cierto estará que despues de la cabala y para que le perdonaran sus legüerías, redobló su cuidado y supo proporcionar a los hermanos Godot cuantas notas necesitaron sobre Virbrum.

Saint-Max estaba sorprendido, aunque de una manera agradabilísima, de no recibir ninguna epistola de su execrable comandante. ¡Si Genier le hubiera imputado! pensó caritativamente. ¡Si siquiera lograra casarme antes que el tunante estuviera en estado de hacer de las suyas! Medido en estas dulces ilusiones, el crítico había consagrado tres columnas de su folletín del lunes a burlarse en todos los tonos del fiasco de soldado, sinfonia trágica, decía, en doce cuadros. Al salir de la redaccion se pasó por las oficinas y no vio a Virbrum. Para colmo de satisfaccion, los empleados, a quienes siguiendo los consejos de Virbrum, había procurado halagar últimamente, le felicitaron a porfia por lo divertida que encontraba su última revista.

En la redaccion había obtenido el mismo triunfo. —Qué gracejo, qué chispa, qué aticismo! le decía Fortin su colega en literatura. ¡Con qué chic envías al autor a dirigir las margas! —Pues querido, no habeis visto nada, respondió el crítico. Os recomiendo el próximo número de la Revista Universal.

Como durante la sinfonia el tío de Julieta le había tratado con una afabilidad capaz de justificar sus esperanzas, y la joven, lejos de aparecer desolada con el mal éxito, estaba risueña y alegre, dedujo naturalmente que no amaba a Remy. Virbrum le había mentado en sus últimas cartas: la señora Ambrosina podía muy bien tener razon. Atulado por Johanne, por Millet y Fortin, estaba animado además en sus pretensiones por D. Agapito, que esta vez desempeñaba

su papel en conciencia. El caballero Du-Vernais, despues de una severa amonestacion, le había prometido por precio de una obediencia ciega, realizar sus mas gloriosas esperanzas, anticipándole la suma necesaria para que comprase la razon social de la casa O. P. Q. y compañía.

Editor!... Editor!... Ser editor... Oh fortuna!!! La confianza de Saint-Max no tuvo ya límites cuando se encontró con una invitacion a nombre de la señora de Lery, para comer el jueves próximo en el hotel Du-Vernais; pero no solo se le convidaba, sino que venia toda entera escrita del propio puño del caballero, y concebida en los términos mas lisonjeros. Debemos añadir que la acompañaba una carta del aya, en la cual serminantemente le decía que no retardase su peticion matrimonial.

—El consejo viene tarde, pues estaba ya decidido a no perder un segundo. Nada, es preciso obrar con rapidez, aprovechar la enfermedad de Virbrum, dispensar las amonestaciones, y marchar a toda máquina. ¿Pero qué importa? la pobre lo dá y es preciso agradecerle; le publicaré, aunque con un título menos ridículo, y corregidos y enmendados, sus *Misterios del corazón*, y la hago feliz.

A fuerza de considerarse dichoso, Saint-Max, como se vé, tenia un momento bueno. La alegría le impidió trabajar en toda la mañana del jueves. A las seis en punto se apeaba del carruaje en el hotel Du-Vernais. Todos los honores de la mesa fueron para él. La señora de Lery le puso a su derecha. Julieta estaba a la suya: la señora Garnetier ocupaba la del caballero. El señor Garnetier, los señores de Volfart, y por fin la señora Ambrosina ocupaban los demás asientos. Se estaba en familia.

No nos atrevemos a decir que Julieta estuviese muy amable con su vecino; pero Saint-Max, como hábil y profundo observador, vio claramente, a través de su embarazo, que estaba llena de una inquietud alegría. —¿Timidez de joven bien educada! ¡pudorosa y encantadora turbacion! Habrá sabido por su excelente aya que voy a dar el golpe decisivo, y es natural. ¡Estas situaciones son tan diplomáticas!...

El caballero estaba de tan buen humor y de una alegría tan comunicativa, que casi parecia increíble a su edad: la señora de Lery, grave como debe estar una madre cuando se va a decidir el porvenir de una hija querida; Pelagia, amiga íntima de Julieta, alegre y maliciosa; Volfart, amigo de Santorin, estaba por el contrario, casi de mal talante.

—Mira, hermano, decía Marcial señalando a Saint-Max, no puede contener su alegría... el insolente se rie. ¡Y el pobre Remy está medio muerto!

Julieta lloraba sin consuelo. Segismundo, Volfart, los Simian y los Branchot, estaban consternados. —Renunciamos a describir el fin de una ejecucion tan lamentable. La concurrencia se desbandó completamente y la sala quedó vacía. En cuanto Remy se retiró al saloncillo, no pudiendo por mas tiempo contener su dolor dejó correr sus lágrimas.

Segismundo y Volfart llegaron a su lado los primeros. —Has sido victima de una infame cabala, dijo el pintor; pero no te desanimes, tu obra es buena. —Y qué importa! contestó Remy en el colmo de la desesperacion, la prueba ha sido decisiva. Acepto la plaza del Havre. Y quisiera Dios que Julieta...

—Amigo mio, le interrumpió Volfart, estoy encargado por ella de repetirte estos dos versos: Vencido y vencedor mi corazón es tuyo.

—Oh! mis buenos y leales amigos! esclamó Remy tendiéndoles las manos. La puerta del saloncillo se abrió en este momento. Remy se quedó doblemente sorprendido al ver entrar a Julieta radiante de alegría, apoyada en el brazo del anciano caballero, quien dijo: —Entrar.

—Señor de Santorin, vuestra sinfonia, que he tenido el placer de oír varias veces en los últimos ensayos sí que lo sapierais, es una obra maestra de cabo a rabo. Dentro de cinco dias tomareis vuestra revancha en el Hotel Du-Vernais, en presencia de la sociedad mas distinguida y aristocrática de Paris. Esta misma tarde he mandado las esquelas de convite. Convocad a todos vuestros artistas y no temais que por esta vez falte: yo respondo de su exactitud.

—Pero... estoy soñando! ¿Sois vos quien me habla así? esclamó Remy estupefacto. —Lo sabe todo! contestó Julieta con transporte. Sabia todo sin que yo haya dicho una palabra. —Y tambien sabia que esta noche habría lo que ha habido; pero no lo digais, añadió el anciano gentil hombre, señor cantor nocturno para socorrer a dos pobres. —¡Cielos! sabéis... ¡discrecion! prosiguió el caballero, tened esperanza. —Remy vaciló. Sin la pronta ayuda de sus amigos que le sostuvieron hubiera venido al suelo. Julieta corrió a él y le dió la mano.

Al llevarsela a sus labios, esclamó con una voz entrecortada: —¡Gracias, señor! ¡Gracias, por tanta felicidad!...

Teoaron ligera y discretamente a la puerta, y apareció D. Agapito. —Señor caballero, dijo, ya se ha ido el señor de Saint-Max. —Y contento, ¿no es así? —¡Encantado! encantado de vuestra acogida, y si me es permitido decirlo de la amabilidad con que la señorita le ha saludado.

—Había sido tan desgraciada, y era tan feliz entonces! dijo Julieta, a quien el caballero había consolado en breves palabras antes que Saint-Max, afanosos por observar la, hubiera podido aproximarse a ella. —Está bien, D. Agapito, está bien, decía el caballero. Id a verme mañana que todavía tengo que daros algunas instrucciones.

Volfart y Segismundo, que continuaban ignorando que las señoras de Lery eran las mendigas del boulevard, estaban sorprendidos de la capriciosa conducta que, a su parecer, observaba en todo este asunto el caballero. —Señores, añadió este dirigiéndose a ellos, al fin ya estais en el secreto; pero no digais a nadie una palabra, os lo ruego; y sobre todo, no turbeis el gozo de ese buen señor de Saint-Max, por quien siento un interés vivísimo.

Los Simian y los Branchot, que aunque tímidamente se determinaron a entrar, quedaron mudos de asombro al oír a Remy que repetía con delirio: —¡Dios mio! ¡Dios mio! ¡Esta es demasia de felicidad!...

Julieta, cuya fisonomía irradiaba el placer, ya le tenía abandonada una mano que estrechaba él con transporte. —Mi querido artista, añadió el caballero, la princesa, vuestra protectora, sabrá mañana cuanto ocurre, pues yo mismo tendré el honor de ir a informarla y suplicarla al mismo tiempo que se digne asistir a la próxima ejecucion que tendrá lugar el jueves en mi casa.

—Es tan bondadosa! decía Julieta, que estoy segura de su presencia. Dos jóvenes, vestidos de negro, que iban a entrar en el salon, se detuvieron al escuchar con una indecible alegría las palabras del caballero. —Es preciso asistir, dijeron a un mismo tiempo. En seguida se retiraron sin que nadie los hubiese visto.